

# #Kita Jaga Kita 馬來西亞跨宗教支持慈濟 眾籌基金助防疫

陳麻楨

## 選文觀點

#Kita Jaga Kita 是馬來西亞社群流行的關鍵字，意指在新冠肺炎疫情下，要彼此關照支持之意。「馬來西亞Covid-19眾籌基金」，所展現的團結之美，彰顯跨越宗教、種族的慈悲與大愛精神，為民間注入振奮人心的力量。

馬來西亞慈濟發起「馬來西亞Covid-19眾籌基金」，支援各醫院醫療設備的短缺，減輕醫護人員在籌募物資的負擔。

跨宗教救生命

TZU CHI FOUNDATION

自二〇二〇年三月實施第一次行動管制令以來，馬來西亞慈濟基金會就啟動新冠肺炎疫情支援行動，除了捐贈醫療物資予全馬醫院，也支援逾兩千六百個機構，提供防護裝備及醫療設備。所推動的「Kital Keluarga 守望相助」紓困計畫，協助受疫情影響家庭維持基本生活；截至二〇二〇年終，雪隆地區共計有二千一百七十八戶家庭透過此計畫，獲得慈濟給予三個月經濟援助。

邁入二〇二一年，慈濟的援助與關懷未曾停歇。五月爆發第三波疫情，馬來西亞單日新增確診病例創新高，重症病房使用率幾近飽和。慈濟積極因應政府、醫院及醫護人員需求，火速提供需要的醫療器材與設備，全力做抗疫後盾。五月三十日，丹斯里陳志遠及馬來西亞慈濟志工與證嚴上人視訊連線，隔日就成立專案募款小組，發起「馬來西亞Covid-19眾籌基金」，以慈濟雪隆分會副執行長董秀美為首，第一階段朝馬幣一千萬令吉（約新臺幣六千五百九十萬元）目標前進。

馬來西亞五大宗教諮詢理事會（MCCBCHST）成員加入這項有意義的行動，發揮「Kita Jaga Kita」——彼此照顧的精神。

天主教吉隆坡總主教廖炳堅在參與慈濟雪隆分會與證嚴上人的線上分享後，即刻

在網上留言：「慈濟好棒！原來慈濟在人道救援做了這麼多！」看到慈濟大力支持政府醫院，提供急需的醫療用品，他在讚歎及感動之餘，也鼓勵馬來西亞人一起支持這崇高行動。

「伊斯蘭非政府組織協調聯盟委員會（ACCIN）的任務，是將穆斯林非政府組織凝聚起來。榮幸能與各團體共同支援衛生部，為終結這場疫情而努力。」執行董事莫哈末嘉馬魯丁（Tuan Hj Ir Mohd Jamaludin Mohamed Shamsudin）則表示，回教五團體連結專業人士與普羅大眾，進行線上募款，將崇高的理想與努力，帶動人民團結一致，幫助同胞和前線醫療人員，共同遏止新冠肺炎疫情肆虐，體現真正「馬來西亞人精神」，可謂典範。

### 為善不落人後

六月舉辦的南傳佛教團體及跨宗教團體愛灑，兩次迴響令人鼓舞。六月七日，近二十個佛教團體、四十一位佛友參與，由南傳首座及法師帶頭呼籲各佛教團體，響應捐款給慈濟採購醫療器材，搶時間救生命。六月十一日的愛灑會，則由五十九位各宗教代表出席，由五大宗教諮詢理事會羅祕書及藏傳佛教會白主席帶頭號召，接

引跨宗教團體共襄盛舉。

馬來西亞南傳佛教首座拿督達摩拉達那長老表示，全世界、每個國家都遭受新冠肺炎疫情打擊。生活在多元種族、多元宗教信仰的國度，很欣慰能與慈濟基金會以及其他宗教組織，共度時艱。「慈濟每天不言休地援助馬來西亞人民，因此每個人務必挺身而出地給予幫助，攜手共度這波疫情。」馬來西亞佛教總會雪隆分會主席釋明吉法師，號召北傳佛教團體共同籌募，凝聚力量，呼籲人人不分種族、宗教，一同努力幫助馬來西亞。

「布施」不是有錢人的專利，而是有心人的參與。「Covid-19 眾籌基金」除了有十七個宗教團體組織捐獻，還有汽車業配件商會通過網絡勸募、棕油業上市公司大力護持，以及各善心人士、市井小民、獨居老人、慈青與志工們點滴行善與發願。原本要自購醫療器材捐贈醫院的巴生工商會，經慈濟人牽引及解說後，了解慈濟長期和各醫院及器材供應商互動，掌握院方需求及集體採購優勢，最後放心把捐款交給慈濟代為處理。

短短兩個月內，聯合十七個各宗教團體組織的支持、認可，形成一股強而有力的

力量，讓馬來西亞人民凝聚且團結一致，將募集善款購置醫療器材與設備，嘉惠十  
八家醫療機構。

TZU CHI FOUNDATION